

Belföldi hírek

1978. május 3. / s z e r d a /

bb 1. május végéig „kitart”, a narancs - folyamatos a citromellátás - déligyümölcsmérleg

i/kf/fe/ie/pg e

1978. május 3.

a füge, a datolya és a grapefruit már korábban „lefutott”, fogytán a banán és a narancs is, végéhez közeledik a hazai déligyümölcsszezon.

a délker vállalat tájékoztatása szerint várhatóan még 750 tonna narancs kerül forgalomba. azzal számolnak, hogy ez a mennyiség - miután nem juthat belőle korlátlanul minden boltba - a nagyforgalmu üzletekbe koncentrálva „kitart”, a hónap végéig, addig, amíg a hazai primörgyümölcsök megjelennek.

a vállalat szezonzáró mérlege kedvezőbb a tavalyinál. a múlt év végétől mintegy 36 ezer tonna narancs bővítette a gyümölcsválasztékot, s egy-egy szállítmány késésétől eltekintve télen jó, folyamatos volt az ellátás. banánból a korábbinál csaknem 6000 tonnával több, 21.500 tonna került forgalomba - rendszeresebben és gyakrabban volt az üzletekben, mint az előző évben - de még ez sem elégítette ki a keresletet. nem volt elegendő az ezer tonna datolya sem, a leggyorsabban a füge tünt el az üzletekből. a többi déligyümölcshöz képest igen keveset, mindössze 150 tonnányit szereztek be, azt is csak azért, hogy a hagyományoknak megfelelően legyen mikulásra, karácsonyra; rögzített ára miatt jóval olcsóbban arusították, mint amennyiért vásárolták.

/folyt. köv./

-1-

o

bb 1. / május végéig....folyt/pg

„ a legmegbízhatóbb, a déligyümölcsök közül a citrom, amelyből - főleg a makacs influenzajárvány miatt - februárban és márciusban 2000 tonnával több fogyott, mint a korábbi években. az egyéb vitaminok, a primőr zöldségfélék megjelenésével már kissé háttérbe szorult fogyasztása, amihez hozzájárul a gyengébb minőség is. ezután őszig a hazai piacon a déligyümölcsöket lényegében már csak a citrom képviseli, ezért gondoskodott a vállalat a folyamatos, igények szerinti ellátásról, s május végétől kiváló argentin gyümölcs behozatalával a minőség javításáról is./mti/

--

bb 2. két fődij oberhausenból - gyarmathy livia filmrendező nyilatkozata

t/mir/s/bc/pg e

1978május 3.

magyar sikerek születtek a napokban megrendezett oberhauseni nemzetközi rövidfilm-fesztiválon: hat fődijából kettőt filmművészeink nyertek. a nemzetközi zsüri - 37 ország benevezett 96 filmje közül - fődijjal jutalmazta gyarmathy livia: kilencedik emelet című 40 perces dokumentumfilmjét és - egy jugoszláv versenyfilmmel megosztva - ugyancsak fődiját nyert jankovics marcell: küzdők című animációs filme.

gyarmathy livia „kilencedik emelet, rendezője a fesztiválról hazatérve nyilatkozott az mti munkatársának:

- nagy öröm számomra ez a tekintélyes elismerés - mondotta - ezt a filmet itthon még nem ismerik, mert közvetlenül a fesztivált megelőző napokban készült el. egy munkáscsalád hétköznapijairól szól, két 8. osztályos az első pályaválasztás előtt álló kamaszgyerekekkel az előtérben. a két testvér - egy fiú és egy kislány - történetén át dokumentatív eszközökkel azt kíséreltem meg feltérképezni, milyen tények terelik az azonos körülmények között élő gyermekek sorsát és döntését egymástól eltérő irányba. témája régóta foglalkoztat, hiszen a gyermekek ebben a korban a legérzékenyebbek és legbefolyásolhatóbbak. nem elég érettek és egy család légköre, szelleme akkor is befolyásolja őket döntésükben, ha konkrét tippeket nem adnak nekik. az első választásnak - ha nem elég megfontolt - súlyos következményei is lehetnek.

/folyt. köv./

-2-

bb 2. / két fődij...folyt/pg

- ez a probléma nem tartozik a divatos filmtémák közé, és engem ebben is elsősorban a család, a családi együttéles problémái, perspektívái és gátjai érdekeltek.

örvendetes, hogy az öt magyar versenyfilm közül kettő fődiját nyert és jankovics marcell cannesi nagydíjas „küzdők, -jének fődija mellett a fesztivál interfilm-zsürijének dicséret diplomáját is magyar film - sopsits árpád főiskolás vizsgafilmje a - a szabadjegy a bombatólcsérbe kapta. fődíjas dokumentumfilmem oberhausenben egyébként másik díjat is kapott: a fesztivál ifjusági zsürijének különdíját, amelylyel az ifjuság problémáival foglalkozó legsikerültebb alkotást jutalmazták.

a fesztivál versenyfilmjeit látva feltűnő volt számomra, hogy jelenleg a világ filmművészetében nincs egyetlen ugynevezett főirányzat sem, és a rendezők a legkülönbözőbb próbálkozásokat veszik filmszalagra. magam új játékfilmemre készülök. papp ferenc operátorral - akivel közösen készítettük a „kilencedik emelet, -et is - május végén kezdjük forgatni, „minden szerdán, címmel, s ebben is az emberi kapcsolatokról szeretnék szólni - mondotta befejezősül az oberhauseni filmfesztivál fődíjas filmjének rendezője./mti/

--

bb 3. tizenharmadszor indul a tit nyári intenzív nyelvtanfolyama

i/cs/zf/bc/pg e

1978. május 3.

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete az idén is megrendezi nyári intenzív nyelvtanfolyamait. ezúttal tizenharmadszor szervez nyelvtanfolyamokat, amelyeken angol, francia, német és orosz nyelvet tanulhatnak a hallgatók. a június közepétől augusztus közepéig tartó nyelvkurzuson naponta 8 órán át hét csoportban sajátíthatják el a választott nyelvet, s csaknem 70 tanár segítségével fejleszethetik tudásukat a tanulmánygyókok. az érdeklődők a tit budapesti szervezetének portáján kaphatnak jelentkezési lapot./mti/

--

-3-

bb 4. népi műemlékeket állítanak helyre borsodban

kör/fm/pg e

1978. május 3.

a falusi lakosság életmódjának változása borsodban is sürgetővé tette a nép műemlékek védelmét, helyreállítását, erre a célra az idén mintegy másfélmillió forintot költenek a megyében. göncön helyreállítják a 18. századbeli ugynevezett huszita házat, amelyet egyedülálló a maga nemében. Lőrész-szerű ablakaival, földalatti folyósojával. a zempléni részeken lévő rutén lakosságú komlóskán egy múlt századbeli parasztházat hoznak rendbe zsupptetővel, szabadkéményes ugynevezett „füstökonyhával,,. ebben tájházat rendeznek be a vidék jellegzetes paraszti butoraival, eszközeivel.

sor kerül az idén a matyóvidékhez tartozó tardonán, valamint mezőkövesden is egy-egy népi műemlék - faragott faoszlopos tornáccal épített parasztház - helyreállítására./mti/

-.-

bb 5. kirügyezett a 800 éves hédervári árpád-fa

csér/fm/pg e

1978. május 3.

az idei tavaszon is kirügyezett a 800 éves hédervári árpád-fa. a famatuzsálem a szigetközi kis falu idegenforgalmi látványossága. a mintegy ezer éves mocsári tölgyet féltve óvják. többször kapott már alapos „gyógykezelést,, a tisztítást és üregeit betonnal tömték be.

a község másik régi fája, a kont-fa az idén már nem hajtott ki. a monda szerint zsigmond király idején e fánál gyülekeztek az összeesküvők kont vezérletével. a jelenlegi kont-fa az egykori fehér nyárfának nyilván már csak leszármazottja, sarjadéka. megmenteni azonban már nem tudták, s vele együtt elmosódik majd a monda is. az elszáradt fát egy ideig még nem vágják ki./mti/

-.-

-4-

bb 6. bővítik a balaton-parti fizetővendéglátó szolgálatot

szé/fm/pg e

1978. május 3.

a balatonnál megkötötték a szerződéseket a fizetővendéglátó szolgálat bérbe vehető nyaraló-szobáira. a tó partján a nyári fődényben a nyaralók egy részét ugyanis a fizetővendéglátó szolgálat magán-nyaralóiban helyezik el. ezek a többnyire különálló családi hangulatu nyaralók az utóbbi években a külföldi turisták körében is népszerűvé váltak. sífok, balatonföldvár, balatonfüred, balatonalmádi és balatongyörök villáiba minden nyáron törzsvendégként járnak vissza az osztrák, az ndk-beli, a lengyel és acsehszlovák vendégek. a kedveltebb nyaralóhelyeken egyes külföldi utazási irodák már előre kibéreltek többszáz szobát. különösen kedveltek a társas nyaralóházak összkomfortos lakrészei, amelyeket hűtőszekrényvel és hideg-meleg vízszolgáltatással láttak el.

a fizető vendéglátó szolgálatot már kiterjesztették a tó-part tágabb körzetére, az ugynevezett második vonal néhány kedvelt településére és a bakony idegenforgalmi helyeire is.

miután már minden községet bekapcsoltak a hálózatba, jobbra a parti településeken bővítik a szolgálat fogadó-képességét. a siotour például az idén ezer újabb hellyel fejlesztti a hálózatot; a legtöbb új helyet balatonberényben bérelték.

a balaton környékén és az üdülővidékhez számítható idegenforgalmi helyeken, körülbelül ötven kisebb-nagyobb településen a nemrég megkötött, illetve megújított szerződések szerint az idén már egyszerre több mint 45 000 vendég elhelyezéséről gondoskodhatnak a szolgálat vezetői./mti/

-.-

bb 7. a bogácsi víztároló borsod százhuszonhetedik horgászó vize

kör/fm/pg e

1978. május 3.

csaknem 15 mázsa kétnyaras pontyvadék kihelyezését kezdték meg a közelmúltban elkészült bogácsi víztárolóba. a délbükk lábánál. a szoros-patak völgyében létesített, mintegy 270 méter hosszú gáttal elzárt mesterséges tóba félmillió köbméter vizet fognak fel. a mesterséges tó lehetővé teszi a tavaszi őszi esőzések a hegyekből lezuduló víz felfogását, ezzel a tavaszi árvizek megakadályozását, valamint a helyi termelészövetkezet ujonnan telepített szőlőjének és gyümölcsösének öntözését is. a hal-telepítés révén ez a megközelítőleg 17 hektáros vízfelület a megye százhuszonhetedik horgászó vize lesz./mti/

-.-

-5-

bb 8. a zsákmány: 16 kilós harcsa - a prémium: ingyen horgászjegy
igó/fm/pg e 1978. május 3.

a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tavon kapitális harcsa került horogra: szabó ferenc a pécsi bőrgyár dolgozója 16 kiló 40 dekás halat ejtett zsákmányul. a méteresnél hosszabb ragadozó az ideai első kapitális példány volt a „harcsák taván”, - amint a mecseki horgásztavat nevezik. a múlt évi országos rekordlistán a pécsi-tó vezet, vízből már 45 kilós halat is kifogtak. a mesterséges tóba a hatvanas évek közepén dumai harcsákat telepítettek, s azok annyira elszaporodtak, és oly nagyra nőttek, hogy valósággal rémeivé váltak a halállománynak. egy-egy óriási, „rabló”, naponta másfél-két kiló pontyot is elfogyaszt. a baranyai horgászok intézőbizottsága prémiumot tűzött ki: mindenki, aki tíz kilósnál nagyobb harcsát ejt zsákmányul, jövőre ingyen területi jegyet kap a pécsi-tóra. szabó ferenc az első „premiált”, horgász.
/mti/

-. -

-6-

bb.9. „kiszüri”, a gazdaságtalan exportcikkek a chemolimpex
i pp/pp/ok -e 1978. május 3.

mintegy tízmillió dollár értékű export-többletre számít az idén a chemolimpex a termelő vállalatoknak korábban átengedett fejlesztési alapok nyomán. csak tavaly 40 millió forinttal járult hozzá, hogy ipari partnerei növelhessék exporttermelésüket. a többi között a graboplast korszerű műbőr-csomagológép vásárlására, a mosonmagyaróvári timföldgyár az alumíniumszulfát gyártásának fejlesztésére, a borsodi vegyikombinát a pvc-por zsugorfóliás csomagolásának megoldására, a kőbányai könnyűfémű pedig az alumíniumpaszta-gyártás fejlesztésére kapott támogatást.

a vállalat az exporttermelés fejlesztése mellett mind aktívabb szerepet vállal a termékszerkezet korszerűsítésében is. elsőként néhány kisebb tételű exporttermék gazdagosságát vizsgálják meg. ezek eredményeként, az iparvállalatokkal hozott közös döntések alapján tavaly megszüntették, illetve erősen csökkentették több gazdaságtalan termék kivitelét. így a többi között megszünt a műanyagiparban használatos fémtáfták exportja és csökkent a gumi szállítóhevederek és egyes lakkgyapot típusok kivitele.

az idén - a tavalyi tapasztalatok alapján - további vizsgálatokat végeznek különböző export termékek előállításának, exportjának gazdaságosságáról. a vizsgálandó termékek listáján a vállalat által exportált legkülönbözőbb áruk, így például növényvédőszer, irószerek, műszaki gumiárúk, műbőr, ioncserélő műgyanták szerepelnek. amely terméknél a gazdagosabb előállításra nem kínálkozik rövid időn belül, nagyobb anyagi ráfordítás nélkül lehetőség, annak csökkentik kivitelét. illetve folyamatosan megszüntetik. ugyanakkor a vizsgálatok kiterjednek arra is, hogy milyen más, gazdaságosan előállítható termékkel vagy már most is exportált cikk kivitelének növelésével pótolhatják a csökkentést./mti/

-. -

bb.10. állatorvosi ellátás

i jf/zf-né/ie/ok -e 1978. május 3./mti/

nem kell fizetniük a kistermelőknek a mezőgazdasági nagyüzemekből hozzájuk kihelyezett állatok orvosi ellátásáért - szögezi le a mem állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztályának közleménye, amely egyúttal meghatározza azt is, hogy az állatorvosi ellátás ilyen esetekben kinek a feladata.
/folyt.köv./

- 7 -

8.15/-ok

g2506

bb.10./ állatorvosi 1. folyt./-ok

az egyeséges értelmezésre azért volt szükség, mert a nagyüzemekből a kistermelőkhöz továbbtartásra /hizlálásra stb./ kihelyezett állatok orvosi ellátását az egyes körzetekben - az eddigi tapasztalatok szerint - egymástól eltérő módon szervezték. emiatt esetenként bizonytalanná vált, hogy az ellátás a kihelyező nagyüzem állatorvosának, vagy pedig az állategészségügyi körzetet ellátó állatorvosnak a feladata-e, továbbá, hogy mikor számíthatnák fel munkadíjat.

a kihelyezett állatok megbetegedéséről a továbbtartást vállaló kistermelő az állat tartási helye szerint illetékes állatorvost köteles értesíteni. az állatorvosi munka díját a kihelyező nagyüzem fizeti akkor, ha a tartási hely nem tartozik az üzemet ellátó állatorvos körzetéhez. amennyiben a kistermelő gazdasága a körzethez tartozik, úgy az állatorvos a végzett munkáért külön díjat nem számolhat fel; a kistermelőt tehát a kihelyezett állatok után állatorvosi költség semmiképpen nem terheli.
/mti/

-...-

bb.11. 160 milliméter „pótcsapadék”, 14 600 hektárra fejeér megyében - az idén már vizet ad a kislángi öntözőfürt

dáv/fm/ok -e

1978. május 3.

2560 hektárt öntöz, s másodpercenként 300 liter vizet ad a szomszédos földeknek fejeér megye legújabb öntöző létesítménye, a kislángi öntözőfürt. a két gazdaság határában húzóó csapadékpótló berendezés véglegesen csak jövőre készül el, de ötletes műszaki megoldásokkal lehetővé tették, hogy már az idén dolgozhasson. bélépésével az idei öntözési idényben már 14 600 hektárt tudnak vízzel ellátni a megyében. tavasztól őszig több mint 17 millió köbméter vizet juttatnak ki a földekre a vízfolyásokból, s az öntözőtározókból. ez 160 milliméternyi csapadéknak felel meg.

a „pótesőre”, szükség is van ezen a tavaszon, a csapadék-szegény tél miatt ugyanis a talaj mélyen fekvő rétegeiben a növények fejlődéséhez szükséges víztartaléknak csak a fele van meg. ezért a vizigényes növényi kultúrák öntözését már megkezdtek. elsőként a rétek, egelők „esőztetéséhez”, láttak hozzá. három nagyüzem - a sárszentmihályi állami gazdaság, a szabadbattyáni és az iszakszentgyörgyi termelőszövetkezet - ammóniatartalmu vízzel öntözött meg összesen 1250 hektárrnyi gyepterületet. a nitrogénben dus, higitott szennyviztől gazdagabb fütermést, nagyobb szénhozamot várnak. a megyében egyébként már „foglalt”, a meglevő vízkészlet, s mivel az öntözési igény évről-évre nő, új öntözőkapacitások létesítése csak tározók építésével válik lehetővé. a tervek szerint 10-15 éven belül csaknem 50 000 hektárra nő majd az öntözhető terület fejeér megyében./mti/

-...-
- 8 -

8.25/-ok

12.00

bb.12. termékszerkezet-váltás a lábatlani cementgyárban

náb/fm/ok -e

1978. május 3.

a lábatlani cementgyár dolgozói több hónapos megfeszített munkával befejezték a klinkerszállító rendszer átalakítását, s ezzel lehetővé tették, egy különleges termék, az s-54-es jelű cement gyártásának megkezdését. a bonyolult, termelés közbeni szereléseket külső kivitelező vállalat segítségével nélkül, saját erőből végezték el a gyár dolgozói.

az üzem vezetői még az év elején tájékoztatták a munkásokat arról, hogy az idén meg kell teremteni a termékszerkezet-váltás feltételeit. a lábatlani gyárat jelölték ki az iparágban az s.54-es különleges cement tömeges gyártására. az ehhez szükséges klinkerszállító rendszer átalakítására az idő rövidsége és a munka bonyolultsága miatt egyetlen külső vállalat sem vállalkozott. a fontos népgazdasági érdeket, a gyár rendkívüli gondjait mérlegelve ajánlották fel az üzem dolgozói segítségüket. példamuató ütemben dolgoztak a klinkerszállító rendszerátalakításán, s felajánlásukat határidőre, május elejére teljesítették. így egy-két héten belül megkezdhetik az s.54-es cement gyártását, s az idén már 100.000 tonnát készítenek belőle. tovább folytatják az egyéb berendezések átalakítását - most már külső kivitelező vállalatok igénybevételeivel, hogy 1980-ig évi 300.000 tonnára növelhessék a különleges cement gyártását. ezt a cementfajtát a víz- és föld alatti építkezéseknél, olyan helyeken alkalmazzzák, ahol rendkívül agresszív savak támadják a betont, mert a nagy nyomószilárdságu cement jól ellenáll a káros kémiai hatásoknak./mti/

-...-

8.40 rj

bb.13. elektronikus nyilvántartórendszer a mosonmagyaróvári kötöttárugyár fonalraktárában

mzs/fm/ok - e

1978. május 3.

elektronikus nyilvántartó-rendszerrel működő fonalraktárat létesítenek az idén a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. a sokféle színű és minőségű fonal nyilvántartása, kézi adatfeldolgozása már nehézségekbe ütközött, ezért elhatározták e munka gépesítését. a textilipari kutató intézet olyan programható berendezést konstruált, amely többezerféle árut tart nyilván. a hatalmas választékból elektronikus uton választja ki a gép azt a fonalfajtát, amelyre éppen szükség van. szín és minőség szerint „memorizálja”, a raktárkészletet, sőt még az is tögzíti, hogy a különböző fonalak hol találhatóak, kiadáskor mindig a régebben raktárban lévő fonalat keresi ki, s így megelőzi, hogy a készlet a raktárban elöregedjék. van még egy jó tulajdonsága: csak a kívánt mennyiségű fonalat adja ki, a többletet fényjelzéssek „visszaköveteli”,.
/folyt.köv./

- 9 -

8.30/-ok

12.00

bb.13. / elektronikus 1. folyt./-ok

a mosonmagyaróvári kísérlet az első jelentős lépés azon az úton, amely a hagyományos, nem magas raktárak árukészletének elektronikus nyilvántartásához vezet. a régebben épült, csupán 3-4 méteres belmagasságú raktárakban ugyanis nem gazdaságos a korszerű magasraktárakban használatos számítógépes adatfeldolgozás bevezetése viszont a gépesített nyilvántartás megoldatlansága ma is sok vállalatnak okoz jelentős raktározási gondokat.

amennyiben mosonmagyaróváron beválik, a későbbiekben több könnyűipari üzemben alkalmazzák a raktározási gondok enyhítésére./mti/

-.-

ábh. 14. ausztriai és olaszországi turnéra utazott az állami hangversenyzenekar

mir/fe/rj bc di

1979. május 3.

szerdán - ferencsik jános vezetésével - nyugateurópai turnéra utazott az állami hangversenyzenekar. a száztagu együttes ezúttal háromhetes ausztriai és olaszországi hangversenykörúton vesz részt.

a turné első állomása az ausztriai dornbirnben lesz, ahol kodály: galántai táncok című művét, brahms iii. szimfóniáját és - ránkí dezső közreműködésével - bartók harmadik zongoraversenyét szólatlatja meg az együttes. a körút nyitókoncertjét követően további négy ausztriai városban - május 5-én salzburgban, 7-én klagenfurtban, 8-án és 9-én grazban, 10-én villachban lép fel, a salzburgi koncert kivételével mindenütt a dornbirni műsorral. a salzburgi hangversenyen beethoven iv. szimfóniáját és - csengery adrienne operaénekes közreműködésével - mahler iii. szimfóniáját adja elő.

ausztriai vendégszereplése után a zenekar május 11-én olaszországba utazik, ahol már aznap bartók: zene huross és ütőhangszerekre... című művével, valamint schubert vi. , nagy c-dúr szimfóniájával lép fel reggio emiliában. ezt követően azonos programmal torinóban, paviában, perugiában, modenában, savonában és mantovában ad hangversenyt, május 20-án, a turné utolsó állomásán pedig a velencei nagyszínházban, a teatro la felice-ben beethoven: eroica szimfóniáját játssza. /mti/

-.-

8.45 nj

-10 -

9^{te} uc



bb 17. /rekonstrukcióval....folyt./um

az ország legnagyobb sertéstenyésztő megyéjében, bács-kiskunban tíz telepen rendezkedtek be a korszerű tartásra, további kilenc üzemben még munkát ad a korszerűsítés, ezek nyomán 30 százalékkal nő a vágósertéstermelés. viszonylag jól állnak a somogyi gazdaságok is; a szakosított telepek nagy részében befejeződött a beruházás, két nagyobb üzemben, a dél-somogyi és a bőnyei állami gazdaságban folyamatos felújítással a következő években megkésztetik a sertés „termelést”, „szabolcsban öt üzemet újítottak fel, tiszadobon és a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola tangazdaságában, valamint a husipar egyik telepén jól halad a rekonstrukció.

valamennyi beruházás gyorsítására - soronkívül készíti el a terveket az agrobén.

a rekonstrukció - a jelek szerint - jó lehetőség a hatékonyság, illetve a nyereség növelésére. a villányi új alkotmány tsz-ben ugy nőtt 30 százalékkal a telep kapacitása, hogy fél kilóval csökkent az egy kiló hus előállításához felhasznált takarmány mennyisége. a felújított baranyai üzemekben egy-egy gondozó most kétszer annyi malacot tud ellátni, mint régebben. a malacnevelésnél harmadával több helyet nyertek az állatok elhelyezésére az új, ugynevezett rácspadozatos technológiával fejér megyében, ahol egyúttal a takarmányozási technológiát is „kiigazították”, 8400 tonna abrakot takarítanak meg évente. bács-kiskun megyében az országos átlagnál lényegesen jobb - 91 százalékos - a felújított „sertésgyárak”, helykihasználása, somogyi korszerűsített telepein pedig ma már 18 az egy kocára jutó vágósertések száma, ez kétfelével több, mint két évvel korábban. a veszprémevársányi tsz-ben modern új technológiával két százalékkal csökkentették a malac-elhullást, ami alapvetően javítja a telep jövedelmezőségét.

a telepek felújítását több megyében ügyesen összekapcsolták a háztáji termeléssel; pest megyében választott malacokat adnak a kistermelőknek, és a takarmányellátást is szavatolják, másutt - mint például kaposváron - kölcsönös anyagi előnyök alapján vehes kocát biztosítanak a kistermelőknek. több husipari üzem is bekapcsolódott a felújításokba; egyebek között speciális sonkasertések hizlalásában - s közvetve: a beruházási program meggyorsításában - teszik érdekeltté a telepek tulajdonosait.

a rekonstrukciót hátráltatja, hogy a felhasznált berendezések egy részének gyenge a minősége és a választék is hiányos. baranya több gazdaságában a beépített ventilátorok névleges teljesítményüknek csupán felét adják és gyorsan elromlanak, holt a szellőztetés lényeges feltétele az eredményes állattartásnak.

/folyt.köv./

- 12 -

11.40/um

12⁰⁰UG

bb 17. /rekonstrukcióval...2.folyt./um

pest megyében az állatok elhelyezésére szolgáló ugynevezett battériák gyenge minőségét és a beszerzés nehézségeit teszik szóvá a közös gazdaságok szakemberei, s nehezményezik, hogy a telepek gépeinek szerviz-ellátása sem kielégítő. sok helyütt hiányoznak a higiénikus feltételeket biztosító felszerelések, és általánosnak nevezhető gond, hogy a sertés-önetetők - és itatók nem biztosítják az etetés optimális feltételeit. ezek a példák is arra utalnak, hogy sok még a tennivaló a sertéstenyésztést ellátó ipari háttér fejlesztésében. /mti/

.-

bb 18. a fővárosi távfűtő művek közli

i mir/z um di

1978. május 3.

hogy május 8-án - 0 órától 24 óráig - erőművi átalakítási munkák miatt - szünetel a melegvízszolgáltatás az i. kerületben, a krisztinavárosi, a várbeli, valamint a xi. kerületben a lágymányosi, az örmezői, a fehérvári uti és a kelenföldi városrészek távfűtési lakásaiban. /mti/

.-

vbb 19. elutazott a ghanai igazságügyminiszter

k/bc gk um di

1978. május 3.

szerdán elutazott dr. gustav koranteng addow, a ghanai köztársaság igazságügyminisztere és legfőbb ügyésze, aki - küldöttség élén dr. markója imre igazságügyi miniszter meghívására - hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban.

a vendégek tanulmányozták a magyar jogi élet és az igazságszolgáltatás kérdéseit, tárgyalásokat folytattak hazánk és a ghanai köztársaság közötti jogi, igazságügyi kapcsolatok felvételéről.

/folyt.köv./

- 13 -

12.10/um

13⁰⁰UG

bb 19. /elutazott ...folyt./um

dr. gustav koranteng addowot fogadta sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. szijártó károly legfőbb ügyész és dr. nagy zoltán, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese.

a ghanai vendégek fölkeresték az eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karát, ahol dr. gustav koranteng addow előadást tartott a ghanai jogrendszerről

a küldöttséget elutazásakor dr. markója imre bucsuztatta.
/mti/

-. -

bb 20. új köjál-székház épül szegeden

dén/um fm di

1978. május 3.

új székházat kap a csongrád megyei közegészségügyi és járványügyi állomás. a 47 milliós költséggel elkészülő épület alapkövét szerdán zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár helyezte el. a derkovits-fasor és a közép-fasor találkozásánál a tervek szerint 1980-ban fejezik be a laboratóriumi tömböt és a többi hozzá csatlakozó épületszárnyat. /mti/

-. -

bb. 21. időjárásjelentés

rj di

1978. május 3.

a meteorológia intézet jelenti szerdán 13 órakor

lassan mérséklődik a szél

szerdán délelőtt kijev 1000 km-es környezetében, tehát európa déleleti felének nagy részén erős, sőt időnként viharos szél fujt. moszkva térségéből tartós esőt, ukrainából és a kárpát-medencéből elszórt záporokat jelentettek. a brit-szigeteken, a pireneusi-félszigeten és a német-lengyel síkságon is sok helyen előfordult hosszabb-rövidebb ideig tartó eső. norvégia északi felén havazott. európa többi részén viszont napos, száraz, de hűvös idő volt, a kárpát-medencében az erős szél holnapra mérséklődik.

/folyt.köv./

13.00 rj

13³⁰ CG

-14 -

bb. 21. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

magyarország nagy része felett kedden egész nap borult volt az ég, csak a nyugat-dunántulon sütött ki délután 2-4 órára a nap. az északnyugati megyék kivételével mindenütt eső. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a pécs-budapest-sátoraljauhely vonaltól délkeletre csaknem mindenütt meghaladta a 10 mm-t, sőt sok helyen elérte a 20-35 mm-t is. a legtöbbet - 55 mm-t - kistelekről jelentették. a késő délelőtti órákban északnyugati-ra fordult és megélnkült a szél. a legerősebb szélhőkésék sebessége elérte a 60-80 km/ó-t. a legmagasabb hőmérséklet 12 és 20 fok között volt. szerdán hajnalra a tartós esőt átfutó záporok váltották fel, keleten is felszakadozott a zárt felhőtakaró, valamint 3 és 12 fok közé süllyedt a hőmérséklet. délelőtt a továbbra is élénk, sőt több alkalommal erős szél gyorsan vonuló felhőkől elszórtan záporosó hullott. 11 órakor 12 és 18 fok közötti hőmérséklet-értékekről érkezett jelentés, de a szél miatt ennél hűvösebbnek tűnt a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedik.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 13 fokos volt.

a várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, szerdán néhány, csütörtökön egy-két helyen rövid ideig tartó záporosó, csak lassan mérséklődő északnyugati, északi szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1-6, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 15-20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 308 cm, a hőmérséklete 13.2 fok.

/mti/

-. -

- 15 -

13³⁰ CG

belföldi szerkesztőség hireinek jegyzék 1978.
május 3-án 13 óráig

szk/rj di

1978. május 3.

1. déligyümölcs
2. gyarmathy livia nyilatkozata
3. tit nyári nyelvtanfolyama
4. népi műemlékek borsodban
5. hédervári árpádfa
6. balatonparti fizetővendég-szolgálat
7. borsod horgászvíze
8. 16 kilós harcsa
9. chemolimpex /1. sz. jav./
10. állatorvosi ellátás
11. kislángi öntözőfürt
12. lábatlani cementgyár
13. elektronikus nyilvántartórendszer
14. állami hangversenyzenekar turnéra.../3.sz. jav./
15. telefonhibák
16. feloldották a vágányzárát /5. sz. jav./
17. sertéstelepek fejlesztése /6.sz. jav/
18. távfűtő közleménye
19. elutazott a ghanai küldöttség
20. új köjál-székház szegeden
21. időjárásjelentés
22. hrjegyzék. /mti/

a 2. és 4-es javítás gyorsírrek ment

--

bb. 23. meghosszabbították a magyar-osztrák villamosenergia-cse-
re egyezményt

t/sb/gk/rj ie hgy

1978. május 3.

a magyarország és ausztria közötti villamosenergia-cseréről
kötött tíz évre szóló egyezmény meghosszabbításáról írt alá megál-
lapodást szerdán budapesten a hilton szállóban schiller jános, a ma-
gyar villamos művek tröszt vezérigazgatója és kerényi a. ödön vezér-
igazgató-helyettes, valamint dr. wilhelm erbacher, az osztrák vil-
lamosenergiagazdasági rt. vezérigazgatója és dr. herbert bendhauer
vezérigazgatóhelyettes.

/folyt.köv./

14.05 rj

14³¹ 06

-16 -

bb. 23. / meghosszabbították... 1. folyt./rj

a kölcsönösen előnyös villamosenergia-csere kedvező tapasztalatai alapján újabb öt évre hosszabbították meg az együttműködést, figyelembe véve a két ország villamosenergia-rendszerében időközben bekövetkezett szerkezeti változásokat is. a szerződésben rögzítették, hogy az újabb ötéves időszak első két évében próbaképpen a villamosenergia-csere volumenét 60 százalékkal növelik, mégpedig beruházások nélkül, a meglévő berendezések jobb kihasználásával. az aláírás alkalmából mindkét fél képviselői kifejezésre juttatták meggyőződésüket, hogy a kooperáció az eddigi baráti együttműködés szellemében folytatódik és ugyancsak eredményes lesz. az osztrák fél máris megkezdte - május 1-től - a meghosszabbítás időszakára vállalt villamosenergia-szállítást.

x x x

sas béla, az mti főmunkatársa írja

a tízéves villamosenergia-csere egyezményt kormányaik felhatalmazása alapján a két fél 1965-ben kötötte, s megvalósításához 1968-ra új 220 kilovoltos villamos távvezetékét létesített bécs és győr között. a beruházási költségek, csupán a tervezett villamosenergia-csere eredményeként, öt évnél hamarabb megtérültek. az egyezmény szerint a nyári időszakban, május és augusztus között folyamatosan az osztrák fél szállít villamosenergiát, amit vizierőművei termelnek. ebben az időszakban hasznosítja ugyanis legjobban a folyók energiáját, amit télen nem tartalékolhat. ezért kedvező ausztriának, hogy nyáron olcsó villamosenergiát szállíthasson magyar partnerének, amely télen, októbertől márciusig az éjszakai és a hét végi kisterhelésű időszakokban adja ezt vissza. ausztriában a villamosenergia fogyasztói ára nyáron alacsonyabb, mint télen, s ezzel a tarifával számol a nemzetközi együttműködésben is. nálunk gyakorlatilag nincs különbség a nyári és a téli villamosenergia termelésének költsége között, ezért a tarifa csak a nappali és az éjszakai fogyasztás szerint tesz különbséget. mind-
ezt figyelembe véve határozták meg a kölcsönösen szállítandó villamosenergia mennyiségét. így az egyezmény alapján 1968. május 1-től, tehát tíz év alatt az osztrák fél 2537 millió kilowattóra villamosenergiát szállított magyarországnak, az mvmt pedig ennek pénzbenli egyenértékéért 1990 millió kilowattóra áramot adott. magyarország így 547 millió kilowattórával több áramhoz jutott, ausztriának pedig a drágább téli áram szolgáltatásából eredő többletbevétel hozott hasznot.

/folyt.köv./

14.13 rj

14⁴⁰ 06

-17 -

bb. 23. / meghosszabbították... 2. folyt./rj

magyarország és ausztria is részt vesz más nemzetközi villamosenergia kooperációban. így a kgst országok közötti együttműködésben hazánk legnagyobb energiaszállítójától, a szovjetuniótól évente 4,4 milliárd kilowattóra villamosenergiát kapunk. ausztria pedig nyugati partnereivel évente csaknem 8 milliárd kilowattóra villamosenergia cserét bonyolít le. e nagy tételek között sem lebecsülendő azonban, hogy a magyar-osztrák villamosenergia cserében évente átlagosan 450 millió kilowattóra áramhoz jut a két ország. a kooperáció kiterjed a kölcsönös segítségnyújtásra is, ami lehetővé tette több esetben is, hogy üzemzavar és egyéb probléma miatt elkerüljünk átmeneti korlátozást a hazai villamosenergia-fogyasztásban. az együttműködés két ország szakembereinek tapasztalatcseréjére is kiterjed, s így hozzá járult a műszaki fejlesztéshez is. /mti/

-. -

bb. 24. komplett berendezések exportkinálata
- sajtótájékoztató a kohó- és gépipar bnv részvételéről

t/sz/s/rj ie hgy

1978. május 3.

több mint 300 új gyártmányt mutat be a tavaszi bnv-n a kohászat és a gépipar, közülük 90 termékkel pályáztak vásárdijra. a két ágazathoz tartozó vállalatok csaknem 5 ezer termékét a vásárváros 16 ezer négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területén láthatják majd az érdeklődők. mindezt a kgm-vállalatok bnv-részvételéről tartott szerdai sajtótájékoztatón mondták el a minisztérium kereskedelmi főosztályának vezetői a kgm szék-házában.

a beruházási javak idei seregszempléjén a tárca tíz ipari ágazatban szervez kollektív kiállítást. az újdonságokat és a kgst szakosítás keretében gyártott termékeket külön is megjelölik. néhány újdonság a bnv-n először látható hazai gépipari gyártmányokból: monitorokkal felszerelt komplett szülészet, komplett táskadiagnosztikai készülékek, mikroszámítógépes vezérlésű esztergák és megmunkáló központok, lézertoptikai készülékek. a vásár külön látványossága lesz a híradástechnikai vállalatok bemutatója, hiszen az 1980-as moszkvai olimpiára szállítandó újfejlesztésű készülékeiket mutatják be, köztük studioberendezéseket, hangosítórendszereket, mikrohullámu közvetítő láncot. a hazai villamosgépipar több mint 300 kiállítandó termékéből 74 az új gyártmány. ezek egy része az utóbbi időben kötött kooperációs szerződések alapján készül többek között cégekkel. nyilván sok érdeklődőt vonzanak majd a járműipari vállalatok bemutatói, ahol motorvonatok, mozdonyok, uszódaruk modelljeit állítják ki. a bnv-n látható gépipari termékeket összesen 109 kgm-vállalat, néhány más tárcához tartozó gépipari üzem, szövetkezet és tanácsai vállalat állítja elő.
/folyt.köv./

14.23 rj

-18 -

14.45 VG

bb. 24. / komplett... 1. folyt./rj

a sajtótájékoztatón szabó tiber kereskedelmi főosztály vezetője elmondta: az idei bnv-n már jobban érzékelhető lesz, hogy sok gép- ipari üzem a komplett berendezések exportjára törekszik. ezt a tárca is támogatja, hiszen az elmúlt években jónéhány gyárat adtunk át kulcsrakészen, elsősorban a szocialista és a fejlődő országokban. /az egyesült izzó több lámpagyárat is épített már külföldön, erőműveket szállítottunk finnországba és a közel-keletre, szerszámgyárat törökországba, gáz-szivattyutelepeket és ikarus-autóbuszgyárakat a fejlődő államokba./ ezek kedvező tapasztalatai alapján a minisztérium is arra ösztönzi az iparvállalatokat, hogy az eddiginél még hatékonyabb együttműködést alakítsanak ki a külkereskedelemmel a komplett szállítások fokozása érdekében.

a vásár jó alkalom arra is, hogy szocialista partnereikkel újabb gyártásszakosítási és kooperációs megállapodásokat készítsenek elő a vállalatok, ezzel is előkészítve a következő öt évre szóló tervkonzultációkat. a nyugati cégekkel pedig újabb termelési együttműködések lehetnek kialakítani, elsősorban nemzetközi, osztrák és svéd vállalatokkal. mindehhez persze az kell, hogy a külföldi igényekhez és kooperációs lehetőségekhez az ipari és a külkereskedelmi vállalatok rugalmasabban alkalmazkodjanak. a transelektro a komplex és a metrimpex már eddig is eredményes együttműködéseket alakított ki a termelőüzemekkel, s ennek köszönhető, hogy egyre több komplett erőművet, mezőgazdasági feldolgozó üzemet és műszergyárat tudunk jó áron eladni.

a vásáron az üzleti tárgyalások zökkenőmentes, gyorsabb lebonyolítása érdekében mind a kgm, mind az illetékes külkereskedelmi szervek információs szolgálatot hoznak létre. /mti/

-. -

bb. 26. irországba utazott a szolnoki kodály-kórus

end/fm/rj hgy

1978. május 3.

irországi vendégszereplésre utazott szerdán a szolnoki kodály-kórus. a 65 tagú együttes a kulturális minisztérium és a kóta döntése alapján a délirországi cork városában sorra kerülő nagyszabású seregszemplén, a 25. nemzetközi ezüstfesztiválon képviseli a magyar kórusművészetet. a május 3-tól 8-ig tartó találkozón a kórus vegyes-, illetve női kara magyar szerzők 18 művét adja elő, a fesztivál bemutatóin kívül pedig további öt hangversenyen adja elő a magyar dalok kultúra kincsestárjából. /mti/

-. -

14.30 rj

-19 -

1320

bb. 25. székely mihály állandó kiállítás - tudományos és kulturális
hónap jászberényben

end/rj st hgy

1978. május 3.

a tudomány és a kultúra hónapjának nyilvánították májust jászberényben. a városi tanács dísztermében rendezett szerdai ünnepe megnyitón a tudománynak a fejlett szocialista társadalomban betöltött szerepéről hangzott el előadás. az egyhónapos program bővelkedik tudományos és művészeti rendezvényekben. több ankétot, szakmai tapasztalatcserét rendez a szervezési és vezetési tudományos társaság, valamint a gépipari tudományos egyesület. a jászberényi iskolaorvosi rendelő husz éve rendszeresen vizsgálja a gyermekek fejlődését, egészségügyi, lélektani problémáit. a két évtized tapasztalatairól a fodor józsef iskolaegészségügyi társaság és a magyar pedagógiai társaság megyei tagozatának tudományos ülésén számolnak be.

a művészeti rendezvények sorából kiemelkednek a xii. székely mihály zenei napok. megnyitják a város szülötte és díszpolgára székely mihály kétszeres kossuth-díjas kiváló művész állandó emlékkiállítását. a jász muzeumban a jászok zenetörténeti emlékeiből és dokumentumaiból, a könyvtárban zenei kisgrafikákból nyílik kiállítás. megrendezik a munkáskórusok és szövetkezeti együttesek, valamint az aranydiplomás általános iskolai kórusok országos hangversenyét. emlékhangversenyt tartanak rácz aladár tiszteletére. a művészeti programban eszt. kisgrafikai kiállítás, zenei vetélkedő, irodalmi találkozó, operahangverseny is szerepel. /mti/

--

bb. 27. olasz és svájci turnéra indult a budapesti madrigál kórus

t/mir/s/bc/rj di

1978. május 3.

szerdán kilenc koncertből álló olaszországi és svájci turnéra utazott a budapesti madrigál kórus. az együttes május 5-én kezdődő olaszországi vendégszereplésén - amelyre a pármai szimfónikusokkal fennálló együttműködés keretében kerül sor - magyar énekesek - a pármai zenekar közreműködésével - koncertszerű előadásokon, öt alkalommal szólaltatják meg gluck: orfeusz és euridiké című operáját. riminiben, modenában, parmában, ravenában és piacenzában az opera főbb szerepeit takács klára, szőkefalvi nagy katalin és ötvös csilla énekli.

/folyt.köv./

14.45 rj

-20 -

1500

bb. 27. /olasz és svájci... 1. folyt./rj

a kórus május 12-én piacenzából lausanneba utazik, ahol gastoldi, vivaldi szerzeményeivel és egyéb kórusművekkel lép fel. a lausanne-i koncert után ugyanezekkel a kórusművekkel további három alkalommal - május 13-án vallorbe-ban, 14-én genfben és 13-án vullban - szerepel a svájci közönség előtt. /mti/

--

bb. 28. önkiszolgáló bolt - textilgyárban

dob/rj fm hgy

1978. május 3.

a munka befejezése után nem kell sorbaállniok hentesárúért, élelmiszerekért, piperecikkekért az ujszegedi szövőgyár dolgozóinak: szerdán megnyitották az üzem és a szegedi élelmiszer kiskereskedelmi vállalat összefogásával létrehozott korszerű, gyári önkiszolgáló boltot. az új szövőde szomszédságában, a nemrég megnyitott fodrászat mellett, száz négyzetméteres helyiségben rendezték be a különféle polcrendszerrel, hűtőpultokkal ellátott üzletet. a vásárlók irásban is leadhatják megrendelésüket, s munka után csak át kell venniök a becsomagolt árut. /mti/

--

bb. 29. korszerű távbeszélő központ épül szekszárdon és pakszon

blb/st/rj hgy

1978. május 3.

a postai szolgáltatás jelenlegi tolna megyei helyzetéről és további feladatairól számoltak be a pécsi posta igazgatóság vezetői a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. elmondták, hogy szekszárdon a tervnek megfelelően elkészült az új crossbar rendszerű távbeszélő központ négyszintes épülete, amely befogadja majd az új helyi és helyközi távbeszélő központot. a szekszárdi telefonközpont hatezer előfizető bekapcsolására ad majd lehetőséget, s ha szükségessé válik, később még több ezerrel bővíthető. a berendezések szerelésén a beloiannisz híradástechnikai gyár szakemberei dolgoznak. előreláthatólag egy év múlva várható az új központ üzembehelyezése. pakszon is befejezéséhez közeledik az ötezer állomásos új távközlési épület építése. bátaszéken, bonyhádön, dombovárótt, tamásiban és tolnán félautomata berendezést szereltek fel, amely kezelői távhívásra lesz alkalmas.

a múlt évben tíz új postahivatalt építettek, tizenegyet pedig felújítottak a megyében az érdekelt községi tanácsok segítségével, s további hat felújításra kerül sor az idén és jövőre. a vi. ötéves terv időszakára tervezik szekszárd 3. számú új postahivatalának megnyitását az egyik új lakótelepen. /mti/

14.55 rj

-21 -

1500

bb 30. üzemegészségügy az apró falvakban

szel/fm/pg hgy

1978. május 3.

mezőgazdasági üzemi-körzeti orvosi szolgálat kiépítését kezdték el vas megye falvaiban, itt ugyanis az egyes mezőgazdasági üzemekben foglalkoztatottak száma nem éri el a főfoglalkozású üzemorvos szükséges létszámmórt. az egyelőre öt helyen funkcionáló sajátos falusi üzemegészségügyi szolgáltatást a több telephelyen működő állami gazdaságok dolgozói vehetik igénybe. a szakemberek ebben az ellátási módban látják az aprófalvas, az átlagosnál kisebb üzemekből álló vasi mezőgazdaság üzemegészségügyének jövőjét.

erről, valamint az üzemegészségügy egyéb kérdéseiről tanácskozott szerdai ülésén a megyei egészségügyi akcióbizottság. az ülésen megállapították, hogy a megyében az ipar gyorsütemű fejlődésével együtt nagyot lépett előre az üzemegészségügy. mivel azonban alacsony szintről indult, még mindig csak a leg-sürgetőbb igényeket képes kielégíteni. jelenleg 37 üzemben naponta 100 üzemorvosi óra áll rendelkezésre. hatékonyságára jellemző, hogy a betegforgalom néhány év alatt 6.5 százalékkal csökkent, ugyanakkor a gondozottak száma 24 százalékkal emelkedett.

sikerült némiképp igazodni ahhoz a megyei sajátosságához, hogy itt az iparban dolgozó nők aránya jóval magasabb - 47 százalék, mint az országos 41 százalékos átlag. a nőket foglalkoztató nagyobb üzemekben nőgyógyászati és terhes szakellátás áll rendelkezésre.

eredményes rehabilitációs tevékenység alakult ki a megyében az üzemegészségügy hatékony közreműködésével. szombathelyen jött létre az ország első rehabilitációs tanácsadója, amely a naprakész munkahelyi nyilvántartásokra támaszkodva gondoskodik a csökkent munkaképességűek megfelelő elhelyezéséről./mti/

-. -

bb 31. budapesten tanácskozik az intervizió zenei munkacsoportja

t/cs/z/bc/pg hg

1978 május 3.

a népek közötti barátság egyik legfontosabb kifejező eszközeinek a zenének a képernyőn való megjelenítése újabb és jobb technikai eszközöket és módszereket kíván - hangsúlyozta szinetár miklós, a magyar televízió művészeti igazgatója, megnyitva az intervizió zenei munkacsoportjának szerdán megkezdődött 3 napos tanácskozását.

/folyt. köv./
15.25/pg

-22-

15.55

bb 31. / budapesten...folyt/pg

a fészek művészközluban lezajló tanácskozáson - amelyen andrzej korman, az intervizió zenei munkacsoportjának vezetője elnököl - bolgár, ndk-beli, finn, román, lengyel, cseh és magyar szerkesztők, rendezők tájékoztatást adnak a táncországok kiemelkedő zenei eseményeiről, új műsorok készítéséről.

elsőként magyar előadás hangzott el, a zene televíziós megjelenítési eszközeinek és módszereinek tökéletesítése, címmel. az előadás a magyar televízió megszületése óta eltelt 20 év tükrében - zenei műsorokból kiemelt részletekkel - mutatta be a zene érzékeltetésének, ábrázolásának útját. ebben nagy szerepet játszik a felvételek készítésekor a hangszin megfelelő beállítása, a kamera mozgása, a vágás, a montázs, nem utolsósorban a személyiségre ható zene varázsa, a hangszerek bemutatásának sorrendje, válogatása. betétek, koncertfelvételek igazolták: a gyakorlat újabb lehetőségeket, módszereket, eszközöket, tár fel, amelyek segítségével a televízió zenei munkatársai már nem csupán megmutatják, hanem ábrázolják is a zenét.

a külföldi résztvevők beszámolóit után a tanácskozás záróakkordja a zene, zene, című sorozatműsor május 1. adásának forgatása lesz. e műsorban riportok hangzanak el, s az egyes országok zenei műsoraiból láthatnak részleteket az érdeklődők./mti/

-. -

bb 32. városszépítő hónap sárospatakon

kör/fm/pg hgy

1978. május 3.

egy hónapon át több mint tízezer óra társadalmi munkával segítik sárospatak lakói városuk szépítését. a városszépítő egyesület akciója szerdán a műemléki épületeket magába foglaló várnegyed parkosításával kezdődött. dolgoznak majd a társadalmi munkások a bodrog-part rendbehozásán is, ahol diszcserjéket, bokrokat, fákat ültetnek. a várhoz tartozó végardói strandfürdő szomszédságában szintén parkot létesítenek.

üzemi és vállalati szocialista brigádok kisz-fiatalok arra is vállalkoztak, hogy rendbehozzák és gondozzák munkahelyük környékét is. a városszépítő egyesület a legjobb társadalmi munkásokat emléklappal jutalmazza./mti/

-. -

-23-

15.40/pg

16.10

bb 34. telteljesítette áprilisi tervét a diósgyőri nemesacél-hengermű finomsora

kör/fm/pg hgy

1978. május 3.

a tervezettnél 2.300 tonnával több terméket állítottak elő a belföldi igények kielégítésére április hónapban a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacélhengerművének finomsorán. a többlet-termelés lehetővé tette, hogy fokozzák a megrendelések teljesítésének ütemét.

a kimagasló termelési eredményt a hengerek forgási idejének növelésével érték el. a finomsoron dolgozó három szocialista brigád nemcsak a mennyiségi tervet teljesítette, hanem a minőség javításával a selejtet is csökkentette./mti/

..-

bb 33. gabcikovo - nagymaros - hatalmas védelmi rendszer kiépítésére készülnek komárom megyében

ráb/kz/pg hgy

1978. május 3.

sem üzem sem lakott terület nem kerül víz alá komárom megyében a gabcikovo-, nagymarosi vizlépcsőrendszer felépítése miatt állapították meg szerdán tatán a komárom megyei duna-parti településének vezetőinek részvételével rendezett tanácskozáson az országos vízügyi beruházó vállalat - az oviber - képviselői.

a tatabányai tanácskozáson többek között ismertették, hogy biztonságos vízvédelmi rendszert építenek ki komárom megyében is. ezek üzembe helyezésével megvédik a kulturterületeket, az ipari üzemeket. esztergomban például a hagyományos árvízvédelmi gátakon kívül hatalmas mellvéd falakt és más egyéb műtárgyakat is emelnek a város és környékének védelmére. teljes védelmet kap a primás-sziget és nem fenyegeti veszély a vízkivételi műveket sem, sőt a tartósan duzzasztott dunai vízszint a mostaninál zavartalanabb vízellátást jelent majd a városnak. pilismarót védelmére 3 kilométer hosszú töltést építenek, a bubánatvölgyi üdülőtelepen is csak a mélyebben fekvő épületeket kell szanálni. megfelelően gondolkodnak a duna partján sűrűn egymás mellé telepített nyergesujfalui, lábatlani, almásfüzitői és komáromi gyárakról is. a lábatlani vasbetongyár védelmére például töltést építenek, itt és a nyergesujfalui viscosagyárnál csak a mélyebb területeken lévő néhány ipari kisegítő létesítmény athelyezésére készülnek. komárom térségében is nagyszabású védelmi rendszert építenek ki.

/folyt. köv./
15.50/pg

-24-

1640

bb ee. / gacikovo...folyt/0w

a tanácskozáson elmondották a szakemberek, hogy a kétségtelenül nagy felfordulással járó hatalmas munka nyomán a jelenleginél kedvezőbb helyzetet teremtenek a duna komárom megyei településein. üdülésre alkalmas új területeket nyernek, javul az ivóvízellátás a mezőgazdasági üzemek egész sora rendezkedhet be öntözésre, megszűnnek a fakadó vizek, amelyek az eddigi árvizek idején sok gondot okoztak. a duna merülési mélysége nő, s így javulnak a folyamokon a hajózás, az áruszállítás feltételei.

gabcikovo térségében már megkezdődtek a helyszíni építkezések. a munka dandárjára, a hatalmas vízvédelmi rendszer kiépítésére, 1980 után kerül csak sor./mti/

..-

bb 35. unió-szeminárium budapestben

s/ie/pg hgy

1978. május 3.

a fejlődő országok alumíniumiparának állami és vállalati vezetői részére szerdán tiznapos szeminárium kezdődött budapestben.

az unido / az ENSZ iparfejlesztési szervezete / finanszírozásában 13 fejlődő országból érkeztek hallgatók a szemináriumra, amely az alumíniumipari fejlesztések döntési rendszerét elemzi. a szemináriumot a magyar kereskedelmi kamara és az alumíniumipari tröszt szervezte./mti/

..-

bb 36. medosz delegáció utazott jugoszláviába

jf/zfné/pg ie hgy

1978. május 3.

a jugoszláv mezőgazdasági dohány- és élelmiszeripari dolgozók szakszervezete elnökségének meghívására szerdán dobi ferencnek, a medosz főtitkárának vezetésével küldött-ség utazott jugoszláviába; tanulmányozzák a jugoszláv mezőgazdasági szakszervezet tevékenységét és a két szakszervezet közötti kapcsolatok további erősítéséről tárgyalnak.

/mti/

..-

-25-

16.00/pg

1645

bb.37. felmentés - kinevezés

pá/pg hgy

1978. május 3.

a minisztertanács dr. kiss istvánt, az országos mérésügyi hivatal elnökét - érdemei elismerése mellett, más fontos megbízatása miatt - e tisztségéből felmentette, egyidejűleg gőr nagy sándort, az országos mérésügyi hivatal elnökévé kinevezte./mti/

-.-

bb 38. halálos közlekedési balesetek

gk/pg hgy

1978. május 3.

szabolcs megyében nagydobos belterületén egy személygépkocsi elütötte tarján zoltán 37 éves kocsikisérő, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tarján zoltán figyelmetlenül lépett az uttestre a személygépkocsi elé.

pest megyében pilisvörösvár külterületén szakály józsef 22 éves műszerész, tati lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan haladó motorkerékpárossal. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, safarik károly 24 éves segédmunkás pilisvörösvári lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szakály józsef nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

békés megyében mezőberény belterületén muhel istván 39 éves gépkocsivezető szegedi lakos pótkocsis tehergépkocsival elütötte eiler lászló 36 éves asztalos és mercz márton 37 éves asztalos, helyi lakosokat. a baleset következtében eiler lászló a helyszínen meghalt, mercz márton pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint muhel istván nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-.
-26-

16.20/pg

1650

bb 39. szatmári béla kiállítása salgótarjánban

csiz/fm/pg hgy

1978. május 3.

a salgótarjáni ifjusági házban szerdán megnyílt szatmári béla építész-képzőművész kiállítása. a tárlaton nagyméretű színes üvegdomác-kompozíciók láthatók./mti/

-.-

bb.40. május 8-10 - mta-közgyűlés

t km/fe/p bc hgy

1978. május 3.

május 8-10 között rendezi meg a magyar tudományos akadémia idei közgyűlését. ez a tavalyihoz hasonlóan nem ad teljes áttekintést a tudomány új eredményeiről, fejlődéséről, hanem két központi kérdést vitatnak meg a tudósok, - mondta egyebek között tamássy istván akadémikus, az agrártudományok osztályának elnöke szerdán, az mta tudósklubjában megtartott sajtótájékoztatón.

a megnyitón adják át az akadémiai aranyéremet és a 12 akadémiai díjat, majd a közgyűlés kibővített ülésén tamássy istván tart vitaindító előadást a mezőgazdaság és az élelmiszeripar fejlesztéséről, az ehhez kapcsolódó tudományos feladatokról. a vitaindító konferense román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter. a másodikon szentágothai jános, az mta elnöke és mártia ferenc, az mta főtitkára, a közgyűlés zárt ülésén a tudománypolitika időszakos feladatairól tart előadást, amelyet a vita követ.

ezúttal is az új kutatások eredményeiről számolnak be a tudományos osztályok a közgyűléshez kapcsolódó tanácskozásaikon. a nyelv- és irodalomtudományok osztálya a filozófiai és történet-tudományok osztályával együttes ülést tart, amelyen egyebek között a magyar nyelv és irodalom-, a történet- a művészettörténet-, a néprajz- és a régészet-tudomány keleteurópai kutatásairól, cserélnek véleményt a tudósok. az államigazgatási és vállalati informatikai kutatások helyzetéről és feladatairól, valamint a fizika legújabb fejlődési irányairól lesz szó a matematikai és a fizikai tudományok osztályának ülésén.

/folyt köv./
16.10/p

-27-

425
P

bb.40. /május 8-10,.....folyt/p

az agrártudományok osztályának nyilvános ülése a közgyűlés állásfoglalásaiból adódó feladatokat tárgyalja meg. a technológia jellegzetes vonásait és a többi tudománnyal való kapcsolatát elemzik a műszaki tudományok osztályának, valamint a matematikai és a fizikai tudományok osztályának együttes ülésén. innováció és adaptáció, címmel tanácskozik a gazdaság- és a jogtudományok osztálya. a föld- és bányászati tudományok osztálya a közgyűlés alkalmából május 11-12-én öt szekcióülésen ad számot az ország természeti erőforrásainak kutatásáról és feltárásáról.

az elmúlt évi közgyűlés óta végzett területi munkáról szólva Tamásy István egyebek közt elmondta, hogy az elnökség megkezdte a tudományos osztályok tevékenységének vizsgálatát, választ keresve arra, hogy az osztályok milyen elvi és módszertani segítséget adnak tudományterületük fejlődéséhez. az összegző értékelések alapján az elnökség többek között megállapította, hogy a jövőben még nagyobb figyelmet kell fordítani a tudomány eredményeinek gyakorlati felhasználására. az elmúlt év májusa óta a régészeti, a növényvédelmi, a magfizikai, a gyógyszerkutatásokról készült tudományági-, illetve kutatási helyzetkép, az MTA és az egészségügyi minisztérium pedig közös bizottságot hozott létre a genetikai információátviteli kutatások hazai helyzetének vizsgálatára. értékelték a víruskutatások, az iparjogvédelem tudományos feldolgozásának eredményeit is.

Köpeczi Béla akadémikus, az MTA főtitkár helyettese egyebek között arról szólt, hogy az akadémia kutatóhelyein 8250-en dolgoznak, több mint 2800-an kutatóként, tudományos munkatársként, s közülük 862-en rendelkeznek tudományos fokozattal. az elmúlt évben egy milliárd 110 millió forintot fordítottak a kutatások fejlesztésére, ebből 600 millió forint jutott beruházásokra. elkészült a központi fizikai kutató intézet új számítógép-terme, s korszerűsítették a dunántúli tudományos intézet székházát. összesen 469 millió forintot, mintegy 31 millió forinttal többet, mint 1976-ban fordítottak gépek, műszerek beszerzésére. bővültek, gazdagodtak az akadémia nemzetközi kapcsolatai is. az MTA 1977-ben négy ország akadémiajával 26 kutatási témában kötött kétoldalu egyezményt vagy munkatervet, s több mint 3500 hazai szakember utazott tanulmányutra, tapasztalatcserére külföldre. /mti/

-. -

-28-

16.45/p

1430

bb 41. „iskolák a közlekedésbiztonságért,, - országos tanácskozás egerben

koc/st/Ow hgy

1978. május 3.

„közös ügy a jövő nemzedékének biztonságos közlekedésére nevelése,, - ezzel a jelszóval kezdődött kétnapos országos konferencia szerdán egerben az országos közlekedésbiztonsági tanács az oktatási minisztérium és a pedagógusok szakszervezete rendezésében.

a tanácskozáson a 6-10 éves gyerekek közlekedésre nevelésének legfontosabb tennivalóival foglalkoznak. hangsúlyozták, hogy a biztonságos közlekedést éppen úgy gyermekkorban kell megtanulni, mint a járást, a beszédet és az olvasást a közlekedés gyors ritmusváltozásaihoz a közlekedési szabályok és jelzések egyre bonyolultabb rendszeréhez való alkalmazkodás hiánya végzetes következményekkel járhat. ezért a közlekedési szabályokat nemcsak tanítani kell, hanem a gyermekeket, sokoldalúan nevelni kell a közlekedésre. keresni kell azokat a formákat és módszereket, amelyekkel ez a tanítási órákon és az iskolán kívül foglalkozásokon megvalósítható.

az oktatási minisztérium irányelvei megjelölik a tennivalókat és a pedagógusok szerepét. a tanácskozáson rámutattak: a 6-10 éves koru gyermekek közlekedésre neveléséhez az iskolában elsősorban a környezetismereti, valamint az osztályfőnöki órák használhatók fel, iskolán kívül pedig az uttörő foglalkozások.

az országos tanácskozás résztvevői délután szekcióüléseken foglalkoztak a közlekedésre nevelés lehetőségeivel, a tantárgyak keretében és az iskolán kívüli foglalkozásokon. csütörtökön több egri általános iskolában olyan tanítási órákat látogatnak meg, amelyekben eredményesen alkalmazzák a közlekedésre nevelés módszereit, majd plenáris ülésen összegezik a tapasztalatokat és meghatározzák a további feladatokat. /mti/

-. -

-29-

16.30/pg

1440

bb 42. dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter

k/s/bc/0w e

1978 .május 3.

szerdán genfbe utazott, ahol a magyar küldöttség élén résztvesz az egészségügyi világszervezet 31. közgyűlésén./mti/

--

bb 43. szakszervezeti feladatok bács-kiskunban - a szot-és az szmt-titkárság együttes ülése kecskeméten

rap/st/pg e

1978. május 3.

a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsának munkáját értékelték szerdán kecskeméten a szot-és az szmt titkárság együttes ülésén. megállapították, hogy bács-kiskunban az utóbbi időben sokat javult a szakszervezetek munkája. eredményesen képviselik a megye több mint 157 ezer szervezet dolgozóinak érdekeit.

a szot titkársága elfogadta a megyei szakszervezeti tanács munkájáról szóló jelentést. az szmt jelentése valamint a szot titkárság értékelése alapján megfogalmazták a megyében folyó szakszervezeti munka további feladatait. nagy figyelemmel kell kísérni a szakszervezeti bizalmiak munkáját, s minden eszközzel segíteni kell őket feladataik ellátásában. erősíteni kell az üzemi demokrácia fórumait, ki kell iktatni a döntések meghozatalában még tapasztalható formális elemeket

elismeréssel szóltak az szmt kezdeményezéseiről. így arról hogy javasolták az v. ötéves tervben kétezer munkáslakás építését, a diákotthoni férőhelyek gyarapítását, a gyermekélelmezés fejlesztését, a szolgáltatások bővítését. az szmt eredményesen mozgósítja a megye dolgozóit a gyermekintézmények fejlesztését segítő társadalmi munkára./mti/

--

-30-

16.45/pg

MUS
p

bb 44. huszonnégy győztes csapat - befejeződött a vit vetélkedő középöntője

ráb/kz/pg e

1978. május 3.

öt napig tartó izgalmas és szoros küzdelem után szerdán befejeződött a tatai kisz-iskolán a „köszöntünk vit, köszöntünk havanna„ vetélkedő országos középöntője. 350 fiatal versenyzett, s a 69 csapatból 24 került ki győztesen. rendkívül nehéz erőpróbát jelentett az országos középöntő a fiataloknak, hiszen nemcsak a három évtized fesztivál-mozgalmának a történetéből, hanem fontos gazdaságpolitikai és kulturális ismeretekből is „vizsgáztak„. a sokrétű írásbeli és szóbeli vetélkedőkön kívül különféle fizikai erőpróbákon is átettek. turák, akadályversenyek, sportszámok tarkították a vetélkedőt.

a tatai országos középöntőből továbbjutott 24 csapat - 120 fiatal - rövid pihenő után a televízió nagy nyilvánossága előtt folytatja a versenyt. május 18-án, 21-én és június 1-én, valamint 8-án vetélkednek még, s ezeket a bemutatókat közvetíti a televízió. ezután derül ki, melyik az a hat szerencsés csapat, amelynek tagjai repülőjegyet kapnak a havannai vit-re és latin-amerikai köruton vehetnek részt./mti/

--

bb 45. kongói pártküldöttség érkezett hazánkba

s/bc/pg e

1978. május 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán hazánkba érkezett a kongói munkáspárt küldöttsége, jean michel ebakanak, a kongói munkáspárt központi bizottsága tagjának, a párt ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren venéczi jános az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára fogadta./mti/

/mti/

--

-31-

14.50
p

bb 46. műszaki hetek bács-kiskun, borsod, és csongrád megyében

ö/kz/mné/pg e

1978. május 3.

a gazdasági hatékonyság a központi témája a szerdán megnyitott bács-kiskun, borsod és csongrád megyei műszaki heteknek. az első napon kecskeméten műszaki könyvkiállítás, szegeden pedig „az energia és az ember”, címmel rendezett kiállítás nyílt. a szegeden lezajlott csongrád megyei megnyitón simon párl, nehézipari miniszter tartott előadást arról, hogyan szolgálja energiagazdálkodásunk az embert, miskolcon pedig gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár mondott megnyitó beszédet, s ebben többek között a diósgyőri gépgyár termékszerkezetének változásából, valamint a lenin kohászati művek kombinált acélművének építéséből adódó feladatokat vázolta. a továbbiakban mindhárom megyében nagyszámu tanácskozást, kiállítást, vitát rendeznek, jórészt az említett fő téma szolgálatában./mti/

--

bb 47. lázár györgy fogadta sanan southichakot

t/pp/z/1e/pg e

1978. május 3.

lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán hivatalában fogadta sanan southichakot, a laoszi demokratikus köztársaság közmunkaügyi közlekedési és szállítási miniszterét, a magyar-laoszi együttműködési bizottság budapesti ülészakán résztvevő delegáció vezetőjét. a szívélyes baráti légkörű eszmecserén részt vett borbándi jános a minisztertanács elnökhelyettese is./mti/

--

népi

bb 48. befejeződött a nemzetiségi pedagógusok i. országos konferenciája

t/dg/pá/bc/pg e

1978. május 3.

az óvoda döntő szerepét emelték ki az anyanyelvi nevelésben a nemzetiségi pedagógusok i. országos konferenciájának szerdai szekcióvitáiban, ezért - bár az utóbbi tíz évben megháromszorozódott az óvodák száma - szükséges a hálózat további fejlesztése. felhívták a figyelmet arra is, hogy a nyelvtudás megalapozása még hatékonyabb, ha már a kiscsoportban elkezdődik.

/folyt. köv./
17.30/pg

-32-

18⁰⁰
o

bb 48./ befejeződött...folyt/pg

a két napos tanácskozás zárónapján a 210 nemzetiségi-dél-szláv, német, román és szlovák - oktatásügyi dolgozó, pedagógus négy szekcióban vitatta meg a következő évek tennivalóit, majd a szekcióviták tapasztalatait teljes ülésen összegezték. hangsúlyozták, hogy rendkívül fontos a nyelvi képzés folyamatosságának a fenntartása. tovább szükséges fejleszteni a nemzetiségi nyelven tanító iskolák hálózatát, és indokolt esetben hasznos az 5-8. osztályosoknak körzeti iskolák szerveztése.

a nemzetiségi iskolákra is érvényes, hogy korszerű nevelőiskolákká kell válniuk, s ennek egyik legfontosabb feltétele maga a pedagógus.

számos javaslatot is megfogalmaztak a konferencia résztvevői: az eddiginél korszerűbb nyelvkönyvekre, munkafüzetekre, módszertani kézikönyvekre, feladatlapokra van szükség s célszerű lenne a nemzetiségi pedagógusoknak is meghirdetni tankönyvpályázatot, a hatékonyabb munkához pedig jó segítséget adna egy nemzetiségi módszertani folyóirat.

az elmúlt években számottevően fejlődött az iskolai könyvtárak állománya, kevés azonban a nyelvoktatást segítő képes, színes gyermeklap. a nyelvgyakorláshoz kiváló lehetőséget kínálnának az úttörő nemzetiségi nyelvi táborok is.

egybehangzóan állapították meg a résztvevők, hogy az országos konferencia eredményes volt és jól szolgálta a „több nyelven - egy akarattal”, gondolatot.

a konferencia gosztonyi jános oktatási államtitkár zárószavával ért véget. bejelentette, hogy a nemzetiségi pedagógusok országos fórumát a jövőben rendszeressé kívánják tenni.
/mti/

--
-33-

17.40/pg

18¹⁰
o

bb 49. elhunyt kürthi sári színművész

i/me/fe/bc/pg e

1978. május 3.

életének 104. évében elhunyt kürthi sári arany-, gyémánt-, vas- és gránit-diplomás színész. a régi vigszínház tagja, az ódry színészotthon lakója. színészi oklevelét 1894-ben szerezte a sziniakadémián, paulay ede utolsó élő tanítványa volt. néhány évi vidéki működés után 1902-ben szerződött a vigszínházhoz. híres beugró színésznőként száznál több előadást mentett meg. 98 éves korában filmszerepet játszott makk károly: macskajáték című filmjében. 99 évesen iii. richard tévé-változatában york hercegnő szerepét alakította. századik születésnapján a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki.

hamvasztás előtti bucsuztatása május 10-én fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-. -

bb.50. dobi istván nevét vette fel a győri laktanya

mzs/p kz e

1978. május 3.

tiszteletreméltó hagyomány, hogy laktanyáinkat történelmünk nagyjairól, szabadságharcos elődeinkről, forradalmi multunk kiemelkedő személyiségeiről nevezzük el. e hagyomány jegyében vette fel dobi istván nevét szerdán a magyar néphadsereg győri laktanyája. ott volt az ünnepségen dobi istván özvegye és más hozzátartozói, megjelentek a társ fegyveres testületek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó képviselői. a névadó ünnepségen a diszegység parancsnokának jelentését czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter fogadta.

ezt követően mondott beszédében pedig azt hangoztatta, hogy dolgozó népünk szorgalmas munkájával megteremtette, pártunk és kormányunk biztosítja a katonai hivatás teljesítéséhez szükséges munka és életkörülményeket. méltó bizonyítéka ennek a győri laktanya, amely a személyi állomány számára nemcsak szolgálati helyet, hanem otthonos emberi hajlékot is ad.

czinege lajos a továbbiakban méltatta a névadó dobi istván politikai tevékenységét. emlékeztetett rá, hogy a nincstelen agrár-proletár szülők gyerekeit az osztályharc, a megpróbáltatások edzették a népéért élő és tevékenykedő politikussá. egész életén át szívében viselte népe sorsát, kötelességének tartotta a dolgozó parasztság felemelkedésének elősegítését, mulhatatlan érdemeket szerzett a magyar mezőgazdaság szocialista átalakításában. forradalmárhoz méltó módon szolgálta a dolgozók hatalmát. az elnöki tanács volt elnökének emberi magatartása példaként áll a mai és a következő nemzedékek előtt - fejezte be ünnepi beszédét czinege lajos, majd a laktanya művelődési otthonának parkjában leleplezte dobi istván szobrát, pató róza alkotását. a szobrot megkoszorúzták a jelen lévő párt, állami és társadalmi szervek képviselői.

/mti/
8.00/p

-. -
-34-

1910

bb.51. 61 központi ifjusági építőtábor

i me/zf/né/p bc e

1978. május 3.

negyvenhétezer fiatal részvételével, 61 központi önkéntes ifjusági építőtábor működik ez év nyarán az ország különböző részein - rögzítette az a megállapodás, amelyet szerdán, az ország-házban írtak alá a kisz kb, az állami ifjusági bizottság, valamint az érdekelt tárcák képviselői. a megállapodás szerint az állami szervek, a vállalatok és a gazdaságok gondoskodnak arról, hogy a fiatalok jó körülmények között táborozzanak és dolgozzanak. az áb titkársága 800 kulturális műsor megszervezésével segíti elő a táborozók szabad idejének kellemes eltöltését./mti/

-. -

bb.52. dr. szijártó károly

fe/p e

1978. május 3.

legfőbb ügyész vezetésével - gheorghe bobocea, a román szocialista köztársaság legfőbb ügyésze meghívására - szerdán magyar ügyészi delegáció utazott hivatalos tanulmányutra a román szocialista köztársaságba. a ferihegyi repülőtéren a bucsuztatáson megjelent victor bolojan, a román szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint dr. csendes károly legfőbb ügyész-helyettes./mti/

-. -

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
1978. május 3-án 13 órától 18 óráig

szk/pg e

1978. május 3.

23. magyar-osztrák egyezmény
24. kgm sajtótájékoztató
25. tudományos és kulturális hónap

/folyt. köv./
18.15/pg

-35-

1915

bb 53. / a belföldi...folyt/pg

26. kodály kórus
27. madrigál kórus
28. önkiszolgáló bolt
29. távbeszélő központ
30. falusi üzemegészségügy /. 8.szjav/
31. intervizációs tanácskozás
32. városszépítő hónap /9. jav/
33. gabcikovo-nagymaros
34. diósgyőri hengermű
35. unido szeminárium
36. medosz delegáció
37. felmentés-kinevezés
38. közlekedési balesetek
39. szatmári béla kiállítása
40. mta közgyűlés
41. iskolák a közlekedésbiztonságért
42. dr. schulteis emil genfbe utazott
43. szakszervezeti tanácskozás
44. vit vetélkedő
45. kongói pártküldöttség
46. műszaki napok
47. lázár györgy fogadása /10.sz jav/
48. nemzetiségi pedagógusok konferenciája
49. elhunyt künhti sári
50. dobi nevét vette fel...
51. 61 központi tábor
52. ügyészi küldöttség romániába
53. hírjegyzék

/mti/

--

bb 55. virizlyá gyulának

s/ei/pg e

1978. május 3.

a szot titkárának vezetésével szerdán hazaérkezett bagdadból a szot küldöttsége, amely részt vett az iraki szakszervezetek általános szövetsége /gftu/ ötödik országos kongresszusán./mti/

--
-36-

18.30/pg

1920

bb 54. befejeződött a magyar-laoszi együttműködési bizottság ülásszaka

t/pp/ei/pg e

1978. május 3.

jegyzőkönyv aláírásával szerdán befejeződött budapesten a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság második ülásszaka. a jegyzőkönyvet borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese és sanan southichack közmun-kaügyi, közlekedési és szállítási miniszter, a bizottság társelnökei írták alá.

az ülásszakon áttekintették az első ülásszak óta végzett munkát, elemezték a gazdasági, valamint a műszaki-tudományos együttműködés eddigi tapasztalatait. megállapították, hogy a két ülásszak között a felek teljesítették kötelezettségeiket. megállapodtak a műszaki-tudományos együttműködés 1979-1980- évi munkaprogramjában és kijelölték a további feladatokat.

a két delegáció vezetője, ugyancsak aláírta az 1978-1980. évi árucserforgalmi és fizetési, valamint a gazdasági segítségnyújtási megállapodást./mti/

--

bb56. időjárásjelentés

fe/pg e

1978. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti május 3-án, 3 este:

mérséklődik a szél, lassan melegszik az idő

várható időjárás csütörtök estig: keleten is tovább csökken a felhőzet, majd országszerte változóan felhős lesz az ég. már csak egy-egy futózáporra lehet számítani az északnyugati szél fokozatosan mérséklődik, holnap már csak a keleti országrészben élénkül meg időnként. a hőmérséklet holnap kora délután 15-20 fok között lesz./mti/

--

-37-

18.45/0w

1945

bb.57. lengyel zenei est szombathelyen

szel/fm/p e

1978. május 3.

Lengyel zenei estet rendeztek szerdán a szombathelyi bartók-teremben bogna halacz zongoraművész és alicja marczak-faberowa énekművész felléptével. a műsoron chopin- és liszt-művek szerepeltek./mti/

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg e

1978. május 3.

54. befejeződött a magyar - laoszi

55. virizlay gyulának

56. időjárás

57. lengyel zenei est szombathelyen

58. hírjegyzék

--

- v é ge-

-38-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
aszerkesztették: halasi györgy
henczi erzsébet

2100

M.T.I.

60.000/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. május 4. -/ cs ütör tök/

bb 1. 150 éves az akadémiai könyvkiadás

i/km/febc/pg e

1978. május 4.

határainkon túli és hazai könyvbemutatókkal jubileumi kiadványok, bibliográfiák megjelentetésével tudományos ülés-szakkal ünneplik meg idén az akadémiai könyvkiadó megalakulásának másfélévszázados jubileumát.

évente mintegy 300 könyv - egyharmada idegen nyelven - 101 féle folyóirat több mint 400 kötete hagyja el ma már az akadémiai kiadó műhelyeit. az első akadémiai kiadvány 1828.-ban három évvel a magyar tudományos akadémia megalapítása után jelent meg: az akadémia alapszabályainak megfogalmazására alakult királyi bizottság jelentését adták közre. a kötet címe, szerzőjének neve megtalálható majd annak a bibliográfiai sorozatnak az első kötetében, amely 1950-ig tartalmazza az akadémia által megjelentetett könyveket és folyóiratokat. ugyanennek a sorozatnak a második könyve az mta újjászervezésével megújuló kiadói tevékenység kezdetétől, tárgykör szerinti csoportosításban tárja fel az 1950-1977 közötti időszak akadémiai kiadványtermését. érdekesség, hogy míg az első könyv mintegy 3000 kötetet ismertet, a másodikban csaknem 6000 könyvcímét legfontosabb adatait gyűjtötték össze a szerkesztők. a jubileum alkalmából rendszerezték az 1950-től napjainkig megjelent idegennyelvű kötetek listáját, s azt angolul publikálják.

/folyt. köv. /

-1-

o